



QQ群:107866225

大冷天再说说中暑的事

一家之言

红绿灯计时器该修修了

在笔者经常路过的这个十字路口,红绿灯上是有计时器的,可后来红绿灯出了毛病,修好后,红绿灯工作正常,可计时器却一直没修好。人们习惯了时间的提醒,这一变还真有些不适应,心里也有点不舒服,不知道是该加速该减速还是该保持原速。为什么有关部门就不能做事周到细致些呢?

(章丘市民 邱蕾)

别把脏水当街乱泼

笔者经常看到,临街门头店的门口有积水,仔细观察才知道原来是店里的人员将脏水泼在门口所致。将脏水倒在自己门店门前的街上,弄得门前卫生很差,如果天冷结冰,稍不留神就会滑倒,使得本来想光顾门头店的顾客心存顾虑,望而却步,也影响到门店的经营和形象,可以说损人不利己。多走几步,将脏水倒入下水道,既方便了他人又有利于自己,何乐而不为?

(济南市民 陈立新)

野广告还须斩草除根

城市野广告无处不在,让人防不胜防,到底有没有办法根除呢?记得前些年曾出台“呼死你”的举措进行反击,对野广告所留电话实施24小时不间断呼叫,迫使对方无奈停机,但不知何因却是无疾而终。一个裤衩弄破了,只是挤掉脓水是不行的,必须刮骨疗毒。治理野广告只有从根本上治理才能斩草除根,公安、电信、群众不妨联手做这个手术。

(平阴市民 高风雨)

张贵君



据报道,“济南高温中暑第一案”近日调解结案。雇员李某因高温作业中暑,由于雇主没有给予任何赔偿,李某将雇主告上法庭,雇主最后以“无过错责任”而赔偿2.8万元,这个曾有过争议的索赔案终于尘埃落定。

今年的夏天离我们远去了,

而省城这个夏天留下的高温记忆却依然历历在目:高温假在很多建筑工地依然是一纸空文,多名环卫工因中暑住院甚至有人殒命……高温天气“拷问”了城市对劳动者的保护,也对现行法规提出了更高的要求,在城市里的劳动者,何时不再因极端自然环境而受到生命威胁?受到伤害后如何能及时获得赔偿?何时为室外作业人员建立一道权益屏障?这依然是摆在有关部门面前一道难解的课题。

仔细看看这个“中暑案”,解决的依据是雇主和雇员之间存在民事雇佣法律关系,而没有依据专门的高温条例,这就为今后解决类似纠纷提供了一种思路和示范,同时,这也就意味着,建筑队伍和环卫部门有责任来保

护自己工人的生命健康和安,并承担相应的法律义务,尤其在高温天气下,有关部门不制止相应作业,即使“无过错”,也可能遭受法律追责。

当然,这一案例的成功调解不是众多高温纠纷的“救命稻草”,让劳动者受到全方位的保护,需要专门的高温作业法律的进一步完善,更需要防范措施真正落实到位,不让悲剧出现,不让纠纷发生,才是以人为本的好制度。

在寒冬里重提中暑的话题,既是对即将到来的酷寒季节的预警,谁都不希望看到极端严寒中的作业伤害再次发生,又是对来年溽暑的期冀,那些用泪水乃至生命换来的教训,别在我们的城市里再次上演。

尘源已查到 解决是关键

吕允山

据报道,济南市环境卫生科学研究所历时三年,对全市道路扬尘进行监测,确定产生道路扬尘的七大“尘源”。既然尘源已经查到,如何解决才是关键。

许多外地朋友来济南,对济南的扬尘颇有微辞。就拿笔者所在的文化东路来说,前一阶段道路施工,有些扬尘在所难免,施工方也进行了洒水降尘的作业,但是到了施工的收尾阶段,有的工人直接用大扫帚清扫人行道上的浮土,有的装车时没采取任何降尘措施,铁锹飞舞,尘土飞扬,行人无不掩鼻而逃。再就是燕山立交桥下有一拆迁工地,黄土裸露毫无遮挡,工地中间一条原有的柏油小路上更是盖了一层厚厚的尘土,前几日刮大风,此处遮天蔽日的扬尘令人窒息,没见有人来管理。

这种现象我想在济南不会是个例,这就需要我们的管理部门主动出击,与施工单位签订相关防治扬尘污染的责任书,同时加强巡查,发现违反规定没有采取降尘、防尘措施的工地,责令其限期改正,造成重大污染的要坚决处罚。还市民一个天清气朗的环境吧!

“彩色垃圾”该由谁来打扫

梁开文

12月20日上午,笔者路过山大路某家酒店,酒店正举行婚礼。为营造喜庆气氛,婚礼用了很多礼花和彩带。热闹过后,新人和宾客进入酒店,留下满地“彩色垃圾”。虽然环卫工人马上过来打扫,但这些垃圾随风飘散,环卫工人手忙脚乱,累得满头大汗。

“彩色垃圾”十分琐碎,清扫

起来难度极大。如果落到潮湿的地面或者绿化带里,就更难清理,只能动手捡拾,既费力又费时。看到环卫工人气喘吁吁的样子,很多人都有类似的疑问:难道清扫“彩色垃圾”只是环卫工人的责任吗?

济南早就制定了“门前五包”的管理办法,要求各单位和个人自行负责门前的净化、绿化、美化、亮化和静态车辆管理。婚礼在酒店举行,酒店的清洁人

员不能只关心酒店内部的卫生,还应与环卫工人一起将酒店门前的“彩色垃圾”清扫干净。

垃圾是婚礼产生的,新人和宾客是否能主动帮助清扫呢?设想一下,新郎、新娘如果能在热闹过后帮助清洁工人打扫卫生,那这场婚礼肯定增加了另外一层意义,喜庆的婚礼也会得到更多的祝福。如果是这样,“彩色垃圾”也就不会忙坏环卫工人了。

更多精彩评论详见齐鲁晚报网互动论坛<http://bbs.qlwb.com.cn>

苏宁20周年 百日盛典 第四季

中央供暖系统

中央热水系统

中央除尘系统

中央新风系统

选择聪明的生活方式

——苏宁20周年庆倾情回馈高端客户

苏宁高端家电集成系统, 火热预定中...

一期活动产品已全部预定完毕, 现全国紧急加赠2000台ipad
拨打电话, 预定贵宾, 即可加赠

ipad (16G) 一台

订购满5万	订购满10万	所有活动产品 提供免费设计 免费两年保养服务
赠32寸液晶一台	赠42寸液晶一台	

预定热线: 4008-198-198转6号键

总部咨询热线 025-66660712/66660726

12月14日-12月26日期间, 预定成功活动产品, 即可获赠最高至30%家电购物基金返还, 可在苏宁电器任意门店购买电器产品。

24小时全国统一服务热线: 4008-365-365

苏宁电器 总部地址: 江苏南京 江宁店: 4008-198-198

苏宁电器 生活专家